
ATA DA 2ª REUNIÃO DO COMITÊ INTERNO DE GOVERNAÇA CIG/SEAGRI-DF 
Aos quatorze dias do mês de maio de dois mil e vinte, às 09h, de forma remota, o Comitê 
Interno de Governança Pública da Secretaria de Estado da Agricultura, Abastecimento e 
Desenvolvimento Rural do Distrito Federal – SEAGRI/DF  se reunião para deliberar sobre 
a Gestão de Risco no âmbito da Secretaria, referente aos Processos nº 00070-
00002351/2019-12 e 00070-00004491/2019-25, nos Termos da Portaria n° 52, de 
06/06/2019. Estiveram presentes: Secretário de Estado da Agricultura, Abastecimento 
e Desenvolvimento Rural – SEAGRI/DF, Luciano Mendes da Silva; Secretário-Executivo, 
Vilmar Ângelo Rodrigues; Subsecretário de Administração Geral, Rossi da Silva Araújo; 
Subsecretário de Regularização Fundiária, Diogo Santos de Paula; Subsecretária de 
Defesa Agropecuária, Danielle Cristina Kalkmann Araújo; Subsecretário de 
Abastecimento e Desenvolvimento Rural, Odilon Vieira Júnior; Subsecretário de Políticas 
Sociais Rurais, Abastecimento e Comercialização, João Pires; Chefe de Gabinete, João 
Marcelo Ferreira de Souza; Assessor da Assessoria de Gestão Estratégica e Projetos, 
Flávio Boeres; Chefe de Gabinete, João Marcelo de Souza; Assessora Especial da 
Assessoria de Gestão Estratégica e Projetos, Luana Katheryne Dantas; o Ouvidor, 
Franklin Rocha Lopes; e a Assessora da Assessoria de Políticas Públicas de 
Desenvolvimento Rural, Cristyanne Barbosa Taques. Como convidados estiveram 
presentes a Subcontroladora de Governança e Compliance, Joyce Chagas de Oliveira, a 
Coordenadora de Governança da CGDF, Grice Barbosa Pinto de Araújo e os servidores 
lotados na extinta Unidade de Controle Interno Alan Mendes Batista e Diego Lopes Lima. 
O Secretário, Luciano Mendes abriu a reunião falando sobre a importância do tema para 
a SEAGRI/DF e agradeceu a presença das representantes da CGDF que em seguida 
falaram sobre a organização da CGDF frente aos Comitês internos de Governança 
ressaltando a importância da troca de experiências e o apoio da alta administração 
durante a implantação da Gestão de Risco. Destacaram ainda a importância da utilização 
do Comitê como ferramenta de gestão para melhores resultados e transparência e que 
possivelmente será criado pela CGDF um índice de Governança no Distrito Federal para 
avaliar o grau de maturidade das Secretarias. O Secretário-Executivo, Vilmar Ângelo 
Rodrigues conduziu a reunião passando a palavra para o Assessor de Gestão Estratégica 
e Projetos, Flávio Boeres que passou a todos os presentes, via whatsapp, cópia da 
apresentação e do relatório feito pelo servidor Alan e durante a apresentação foi feito 
um breve relato do histórico da Gestão de Risco no âmbito da SEAGRI/DF e do Comitês 
Interno de Governança. Foi apresentado uma sugestão de alteração da Portaria nº de 
17 de julho de 2018, que instituiu as subcomissões de Gestão de Risco colocando os 
Subsecretários como Presidente e a indicação de mais 2 servidores indicados por ele. 
Em seguida, diante das palavras proferidas, as representantes da CGDF colocaram que 
em outras secretarias o Comitê de Gestão de Risco está sendo discutido dentro do 
Comitê Interno de Governança que é mais amplo. E que esse último pode trabalhar 
diversos temas relacionados a Governança e Compliance, não só a Gestão de Riscos. 
Após a apresentação a reunião prosseguiu com diversas falas sobre a Gestão de Risco e 
capacitação, o Secretário, Luciano Mendes agradeceu o apoio da CGDF, mostrou a 
importância de dar continuidade ao trabalho no âmbito da Secretaria e recomendou a 
capacitação de todos os envolvidos, a revogação da portaria e aprovou as tratativas 
sobre riscos no Comitê Interno de Governança, sem objeção dos demais participantes. 
Solicitou ainda providências para o andamento da gestão de risco na Secretaria com o 
apoio da CGDF. Diante disso foi falado sobre capacitação, a importância da utilização do 



email institucional e da publicação da ATA no site institucional. Em seguida o Secretário-
Executivo continuou a condução da reunião e abriu para deliberação conforme a Pauta. 
Houveram diversas tratativas sobre a melhor forma da condução da Gestão de Risco e 
foi discutido sobre a necessidade das subcomissões nas Subsecretarias e diante deste 
cenário foi sugerido a suspensão da reunião para que os participantes do Comitê 
estudassem melhor o tema. Ficou aprovado a continuidade da reunião para segunda-
feira dia 18 de maio de 2020 para às 9h00 da manhã. Retomada a reunião somente com 
os integrantes do Comitê Interno de Governança foi deliberado que não haveria 
subcomissões e que os Subsecretários seriam os responsáveis pela condução da gestão 
de risco e definiriam a melhor forma de condução no âmbito de sua área de atuação. O 
Subsecretário Rossi disse que o Comitê de Interno de Governança vai ser responsável 
pela gestão de risco definindo as diretrizes e que o mesmo deveria ser integrado pelo 
Gabinete e pelos Subsecretários. em seguida o Secretário, Luciano Mendes, deliberou a 
questão da necessidade da alteração da portaria, sem qualquer objeção e pediu para 
que a nova Portaria fosse enviada para os demais membros para sugestões e foi 
encerrada a reunião às 9h18 horas, da qual lavrei a presente Ata. 


